

HITLER ENTRÓ AYER TRIUNFALMENTE EN MEMEL

(Amplia información y discurso del Führer en las páginas centrales)

BOINAS ROJAS



Número 659
Tercer Año Triunfal

Número suelto:
15 céntimos

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Viernes 24 de Marzo 1939

TELEFONOS Dirección y Administración: 2904
Redacción y Conferencias: 3928

El Gobierno del Africa del Sur reconoce "de jure" al GENERALISIMO FRANCO

Ayer se firmó un importante tratado comercial entre Alemania y Rumania

El Rey de Italia inaugura las sesiones de la Cámara Fascista

CARTAS PASTORALES LA OBRA FECUNDA DE NUESTRO PRELADO

ALGUNA vez hemos comentado, siquiera sea contra la voluntad prelatia la labor apostólica a que el doctor Santos Olivera, nuestro pastor, se dedica en cuerpo y alma. El Alto episcopal del doctor Santos Olivera es incansable. Nuestro Obispo sabe extraerle al tiempo su máximo jugo, y es increíble la multiplicación de sus labores y la asistencia que presta a todas las necesidades y atenciones propias del altísimo cargo que ocupa. Atento a las visitas pastorales, el doctor Santos Olivera no deja de la mano la diócesis, adentrándose hasta en los pueblos más a distancia de su sede. Lleva la guía y dirección de los asuntos eclesiásticos, presentándose con frecuencia en las parroquias y procurándosele realce a los actos religiosos, a los que concurre de continuo. Cuida de sus tareas, así de las burocráticas como de las de intervención personal, sin permitirse ningún ocio. Y aún dispone de horas para redactar sus notables cartas pastorales, siempre esperadas y leídas con delección por los diocesanos. Decimos todo esto como nec sería apostilla a las dos últimas pastorales de nuestro prelado, la una sobre la santificación de las fiestas y la otra en la que pone su autoridad al servicio de la obra de construcción de casas para multitud de empleados y obreros, empeño que iniciara el excelentísimo señor Gobernador Civil y que va por tan buen camino. Puras verdades y expresiones de la más acertada guía espiritual contiene el documento del Obispo en torno a la santificación de las fiestas; tenaz es su preocupación y su campaña pro-Seminario, origen de sus desvelos y motivo de innumerables gestiones; y por último, es de gran interés lo que escribe el doctor Santos Olivera en justificación de la obra social y cristiana que representa la construcción de casas para los gloriosos mutilados y para las clases no pudientes dignas, en consecuencia, de la protección común. Subrayamos la magna actividad de S. I. como un ejemplo y como la consagración de un alma elegida al cumplimiento de todos los deberes.



Sud-Africa reconoce al Gobierno de Burgos

Así lo ha comunicado oficialmente el Alto Comisario en Londres

BURGOS 23.—El Alto Comisario de la Unión Sudafricana en Londres ha comunicado oficialmente que su Gobierno ha reconocido "de jure" al nacional de España, que preside el GENERALISIMO FRANCO.

Enorme expectación ante el discurso del Trono

Roma, bellamente engalanada

ROMA, 23.—Roma gran expectación no sólo en Roma sino en toda Italia, ante el discurso del Trono que leerá el Rey Emperador ante la nueva Cámara, y que será adiado.

La ciudad de Roma está bellamente engalanada. En el trayecto desde el Quirinal al Palacio de la Cámara se hallan formadas las tropas con uniformes de gran gala, para rendir honores a los cortejos de la Reina Emperatriz y del Rey.

Una multitud enorme está situada detrás de las filas de los soldados.

Los cortejos reales llegan a Palacio

Vitores y aclamaciones de la multitud

ROMA, 23.—El cortejo de la Reina que iba acompañada por la Princesa de Piemonte, la duquesa de Aosta y otras, llegó al palacio de la Cámara alrededor de la una y media de la tarde.

Poco después llegó el cortejo del Rey, a quien acompañaban, entre otras personalidades, el príncipe de Piemonte, duque de Spalento, conde de Turín, duque de Genova y duque de Bergamo.

Las fuerzas armadas honraron y los cañones dispararon salvas, mientras sonaban las campanas. Un gentío enorme aclamó y vitoreó sin cesar a los Reyes.

Discurso del Rey Emperador ANTE LA CAMARA

Italia no tiene intereses en España

ROMA, 23.—El Rey Emperador, después de recibir las aclamaciones de la multitud y de prestar juramento como los demás consejeros, comenzó a leer el discurso de la Corona.

ETIOPIA, GINEBRA, EL EJE
Primera vez se refirió a la conquista de Etiopía, ocasión del Imperio. Dijo que esto influyó de una manera decisiva en las directrices de la política exterior de Italia.

Dice que las sanciones hicieron que terminaran las relaciones entre Italia y la Liga de Naciones de Ginebra. Por otra

parte, siguió diciendo, se estableció el eje Roma-Berlin en Octubre de 1936, no sólo sobre una base política, sino también económica y cultural.

Esto que ha sido ampliado con el Japón, Hungría y Manchukuo.

En cuanto a Inglaterra dijo el Rey Emperador, el acuerdo del 16 de Abril último ha creado condiciones favorables para consolidar las relaciones entre los dos países.

(Pasa a las páginas centrales)

El mariscal Petain, camino de Burgos

SAN SEBASTIAN 23.—Ha salido para Burgos, donde presentará sus cartas credenciales al GENERALISIMO FRANCO, el Embajador de Francia, mariscal Petain.

Hiciera el viaje en tren especial.

LAS RELACIONES ECONÓMICAS GERMANO-RUMANAS Ayer firmaron las dos naciones un importante tratado comercial

BUCAREST 23.—A las cinco y media de la tarde, el ministro de Relaciones ha firmado el acuerdo entre Alemania y Rumania, confirmando la efectividad y modificación en la práctica del tratado de Noviembre de

1938. Por Alemania han firmado el ministro plenipotenciario de Bucarest y el enviado del Reich. Por el acuerdo firmado se logra regular las relaciones económicas germano-rumanas.

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Militar, don Ricardo Guerrero y Uguet, recibió ayer las visitas del general de Carabineros en la reserva don Eugenio Bonnet Cortés; comandante jefe provincial de Milicias, camarada Díaz Miró; jefe de la Comandancia de la Guardia civil, comandante don Diego Roldán, para despedirse, y el señor Cónsul de Alemania.

DEVOLUCION DE VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Militar devolvió las visitas a los señores Cónsules de Polonia y Rumania.

S. E. DEVUELVE VISITAS Y ASISTE A VARIOS ACTOS

Por la tarde asistió al sepelio del Intendente de División don Manuel Díaz Muñoz.

También, a la inauguración de la exposición de un Cristo en talla policromada, del artista don Francisco Palma Burgos.

Por último, estuvo visitando varios hospitales, interesándose por la comida que se da en los mismos.

DONATIVO

La Industria Malagueña S. A. ha entregado en este Gobierno Militar su donativo semanal año 93 de pesetas 2.804, para la suscripción de nuestro glorioso Ejército. De esta cantidad corresponden 3.043,20 a las horas extraordinarias trabajadas por los técnicos y obreros de dicha Industria durante la semana 11 y las 760,80 restantes son donadas con igual fin por la citada Empresa.

Espectáculos diversos

TEATRO CERVANTES

Mi padre, una de las comedias más graciosas del popular autor Pedro Muñoz Seca, se representará el domingo, tarde y noche, en este teatro, por la compañía de Antonita Otero, admirable actriz, que en la interpretación de obra tan cómica sabrá hacerse aplaudir con el mismo entusiasmo, por el público, que en representaciones anteriores.

Acompañe Vd. el crecimiento de sus hijos con un buen reconstituyente

RECALCITRON

es el producto indicado para ello. Desarrolla el sistema óseo y lo fortifica. Las señoras deben tomarlo durante el embarazo y la lactancia ya que ayuda a la formación del nuevo ser, evitando la decalcificación de la madre. Es el reconstituyente ideal de agradabilísimo sabor. Los niños lo piden como una golosina.

Frasco grande familiar Ptas. 7.80
Frasco pequeño Ptas. 4.70 (Impuestos comprendidos)

En todas las Farmacias

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador civil, camarada Francisco García Alted, recibió en la mañana de ayer las visitas de don Angel Fernández Ruano; personal retirado de Carabineros; primer jefe de la Guardia civil, don Diego Roldán, para despedirse del Gobernador por haber sido nombrado ayudante de campo del Excmo. Sr. General Piñol, acompañado del capitán Hinojosa, que con tal motivo se ha hecho cargo de la Comandancia de la Guardia civil de la provincia, y don Francisco Limas María.

Teléfonos del Gobierno Civil

Excmo. Sr. Gobernador Civil	1528
Secretaría Oficial	6223
— Orden Público	1099
— Particular	4139
Abastos	4270
Prensa y Obra Nacional	4009
Servicio de Turismo	3445
Radio	4085
Incautaciones	2608

Junta Provincial de Abastecimientos y Transportes

Artículos de primera necesidad y consumo para cuya circulación habrán de proveerse todos los reñedores de autorización y guía, declarándolos en los Municipios respectivos del 1 al 5 de cada mes, a partir del próximo Abril:

Aceites y mantecas, algarrobas, almendras dulces y amargas, azúcar, café, calzado, carbones, carnes frescas y saladas, cereales y sus harinas, conservas vegetales y de pescado, chacinas, chocolate y cacao, fideos, frutas, frutas confitadas, huevos, jabones y lejías, leguminosas y sus harinas, leche y sus derivados, medicamentos de empleo corriente, paja, pan, pescado fresco, pulpa seca de azucarera, sal, salazones de pescado, sucedáneos del café, tubérculos (patatas, batatas, etc., etc.), velas y bujías, vinos.

Las frutas y hortalizas podrán salir con guía expedida por la Alcaldía correspondiente cuando hayan de exportarse fuera del término municipal, pero enviando seguidamente a esta Provincial la petición de autorización. Se exceptúan de dicha regla los productos que están regimientados por una disposición especial, como la naranja, mandarina, etcétera, cuya circulación fué decretada de acuerdo con la Rama de la Naranja.

Los pescados frescos destinados a la exportación o a la facturación para pueblos de la provincia y para la capital saldrán sin guía de momento, pero el Municipio su emitirá con posterioridad en plazo de cuarenta y ocho horas a esta Junta Provincial de Abastos, para lo cual las Alcaldías respectivas, y por sus Juntas Locales, abrirán una cuenta clara de la cantidad de pesca obtenida en su término municipal y los destinos del pescado que sale fuera del mismo.

En el término municipal de Málaga en las Lánzanas de la capital, como Torremolinos, El Palo, etc., dará las órdenes pertinentes el Comandante del puesto de la Guardia Civil para que los pescadores le comuniquen diariamente la cantidad de pesca obtenida y el destino dado a la misma.

El incumplimiento de cuanto se ordena será severamente sancionado.—El Gobernador Civil, Presidente.

RASGOS DE LA JORNADA

En el Museo de Bellas Artes inauguróse la Exposición del Cristo de los Milagros

PERVIVENCIA

NOTA principal de la jornada de ayer fué la exhibición en público de una escultura religiosa que empezó el pobre de Paco Palma y que ha proseguido y amadurado su hijo, heredero del gran artista en la simpatía y en la vocación. El acto, interesante y cordial, lo fué también de recuerdo al escultor desaparecido, cuyo espíritu pervive en su obra, que en el caso de ayer se manifestaba doblemente: en la obra misma, que sus dadas manos empezaron a modelar, y en la que representa su propio sucesor. Mucho trabajó Paco Palma por el prestigio artístico de las procesiones malagueñas. Fué de los más activos campeones que tuvo nuestra Semana Santa, a cuyo realce contribuyó con su capacidad creadora y con su ininterrumpido concurso personal. Modesto, afable, por estas condiciones y por su hombría de bien mereció la popularidad de que gozaba. Jorren aún nos abandonó para siempre; pero antes transmitió el secreto de su arte al Palmita de hoy, al que desarrolló y terminó felizmente. *«Se Cristo de los Milagros, que suscita unánimes elogios. La imagen, exacta de proporciones, de expresión y de técnica, fué encargada por la Cofradía de la Santísima Virgen de la Amargura, que la pasará procesionalmente en la próxima Semana Mayor. Pero lo de más importancia es el punto de nuestras atenciones iniciales, es decir, la perduración del espíritu creador del sentimiento artístico de Paco Palma, en el hijo que con tan notorias y relevantes aptitudes, es ya su digno continuador. Esto es lo que nos alborozca a los amigos y admiradores de Paco Palma: la continuidad y la promesa de que su obra, aun después de muerto, vive y se prolongará en la vida infinita del Arte.»*

Al acto de la inauguración concurrieron el Excmo. Sr. Gobernador Militar, don Ricardo Guerrero y Uguet, con su ayudante, comandante Galache; el Excmo. Sr. Gobernador Civil, camarada Francisco García Alted; el secretario local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Juan Freixas, en representación del jefe provincial del Movimiento; Excmo. Sra. Marquesa de Larios, Excmo. Señora Condesa de Berlanga de Duero, doña María Álvarez Gross de Peña Hinojosa, el Alcalde, camarada Enrique Gómez Rodríguez; el Presidente de la Agrupación de Cofradías, don Enrique Navarro Torres; la Directiva de la Agrupación y hermanos de todas las Cofradías; el Secretario del Gobierno Civil, don Carlos Tejera; el Delegado de Abastos, don Félix Camena; el Cónsul de Italia don Tranquillo Bianchi; el Delegado de Turismo, camarada Jorge Rein; el Presidente de la Academia de Bellas Artes, señor González Anaya y académico don Rafael Murillo Carreras, el comandante de Carabineros señor Toledo y una representación de la prensa local.

Vida Municipal

VISITAS

El Alcalde, camarada Gómez Rodríguez, nos manifestó que había recibido en la mañana de ayer las visitas del Comandante de Marina, acompañado del Comandante del cañonero "Dato"; don Enrique de la Arranz; camarada Jorge Rein; don Antonio Hurtado de Mendoza; señor Berdín; señoritas Carmen Cervantes y Remedios Ruiz; capitán de Ingenieros don Antonio Rubio y señor Cónsul de Alemania.

Aviso a la Industria Tonelera

El Ministerio de Industria y Comercio, en telegrama fecha 16 del actual, comunica a esta Junta Reguladora que las solicitudes de importación actualmente pendientes de resolución en aquel Centro quedan totalmente anuladas.

En su consecuencia, se hace necesario que para peticiones de duelas para toneles, en roble y castaño, necesarios a la exportación de vinos y aceitunas, correspondientes a la demarcación de esta Junta, deben formularse nuevamente antes del día 31 del corriente, al objeto de ingresar en el reparto de divisas para atenciones a las expresadas neofundaciones.

Málaga, 20 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Presidente.

ECOS DE SOCIEDAD

FIRMA DE ESPONSALES

Se ha verificado la firma de espousales, de la bella señorita Petrá Conde Haro, con el joven don Félix de Fómiga Coste.

Testificaron el acto por parte de la novia, don Eduardo de Arillas y don Ricardo José del Pino y por parte del novio, don Rafael García Hinojosa, don Fernando Mérida Baturo, don Antonio Soto y don Roque Telez del Río.

PETICION DE MANO

Por don Manuel García Ramos y su distinguida esposa, doña Adela Monte, y para su hijo Luis Amallo, afez de profesión, ha sido pedida la mano de la bella señorita Pilar Merlo Brquera, hija de nuestro querido amigo don Juan Merlo y doña La boda se ha fijado para breve plazo.

ENTRE NOSOTROS

Hoy, teniendo el gusto de leer en esta Redacción a nuestro distinguido amigo y colaborador el redactor de "Idol", de Granada, señor De Vicente que pasa unos días en Málaga.

TOMA DE DICHOS

Ante el M. I. Sr. Vicario general de la Diócesis, don Julián de la Calle, y Notario mayor de la misma, don José Real, se ha celebrado la firma de espousales de la señorita Ana Pérez Garret y el teniente médico don José Gálvez Moll, actuando como testigos el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Juan Hinojosa; el capitán don Juan Sáenz y el teniente don Manuel Castro.

DE GRANADA

Después de breve estancia en la bella ciudad granadina, regresó ayer a Málaga nuestro querido amigo don José Bono Higuera, gerente de la Empresa Publicitaria "Diana".

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial

PLAZO PARA LOS ASPIRANTES A LAS PLAZAS VACANTES

El próximo sábado 25 de los corrientes, terminará el plazo para presentar sus instancias a los aspirantes a las siete plazas que han de proveer esta Jefatura en una convocatoria publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia de 16 de los corrientes.

Asociación Prov. Protectora de Negros

El número premiado el día 23 de Marzo es el

700

Compreñen el cupón de los elegidos. Así colaboraréis al desenvolvimiento de una interesante obra social cristiana.

Anunciar en BOINAS ROJAS es asegurar sus ventas.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cúdelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

"Santa Inés"

Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas: Silvestre Fernández de la Somera, 2 Teléfono, 4281

Fábrica: Teléfono, 1648

“El calvario de un malagueño que hasta hace unas semanas estuvo en poder de los rojos”

Desde el “simulacro de fusilamiento” a los campos de concentración franceses, pasando por la checa de Vallmajor

En Alicante, Miguel Primo de Rivera le dió una carta para Fernández Cuesta, que aun se hallaba en la cárcel de Valencia

Odisea y fusilamiento

Es algo incontrovertible que tras los que tuvimos el infortunio de quedar en capitales dominadas por los rojos, incluso aquellos que para “taparse” tuvieron que convivir con las hordas marxistas, sufrimos nuestro calvario. No es menos cierto también que nuestra odisea y sufrimientos nos parecían insuperables. Y sin embargo, oyendo hablar a quienes han estado en las garras soviéticas treinta y tantos meses y escuchando el relato de sus martirios, fuerza es reconocer que nos sobran motivos para dar gracias a Dios y para tener en el mejor sitio de nuestros hogares las fotografías de nuestro glorioso CAUDILLO FRANCO y del invicto general Queipo de Llano.

Nos sugiere las líneas anteriores el diálogo que hemos mantenido con un hijo de nuestro querido amigo don Antonio Sánchez Borrero, el joven estudiante de Medicina don Manuel Sánchez Sánchez, libertado recientemente, después de haber llevado su martirio hasta más allá de las fronteras, en el campo de concentración de Elna, donde recibió un trato que no tenía nada que envidiar al que obtuvo del bandido que soviétizado.

A Almería por la fuerza

—La fecha del glorioso Movimiento—dice contestando a nuestras preguntas—me cogió en Málaga, disfrutando las vacaciones de verano y me hallaba en el Hospital Civil como alumno de Medicina, en servicio de prácticas. Como estaba en edad militar, y con objeto de no ser enviado al frente a combatir contra mis verdaderos hermanos, solicité, por consejo de los médicos amigos del Hospital, y obtuve, una plaza en el botiquín del campo de aviación.

—Y el día de la liberación de Málaga ¿estaba usted allí? —Allí estaba, y de allí tuve que salir obligado por las pistolas de los milicianos, que me condujeron a Almería. Para mí, la situación había cambiado totalmente, porque en Málaga veía frecuentemente a mis padres y no perdí nunca la esperanza de la llegada de las tropas españolas. Pero después de lo ocurrido ítem, como desgraciadamente pasó después, que de Almería y de todas partes me obligaron los rojos a acompañarles en su huida, ante la proximidad del Ejército de FRANCO, y me decidí a actuar a favor de la causa nacional.

Complot descubierto

—Desgraciadamente—continúa su relato el señor Sánchez Sánchez—mi labor fue prontamente interrumpida. A los cuatro días de llegar a Almería, el 12 de Febrero, fui detenido, acusado de espionaje. —¿Y era cierto? —Claro que sí. En aquel campo de aviación éramos varios de los verdaderos españoles y decidimos facilitar datos y documentos al “enemigo” reuniéndonos a tal fin en el establecimiento de una señora que cohabitaba con nuestros ideales, y de donde, con una serie de detalles interesantes, enviámos un cable a las trincheras de España.

—¿Cómo fueron ustedes descubiertos?

—Por un agente del S. I. M., que se presentó a nosotros como fascista y enseñándonos para convenernos un carnet de la Falange Española de Madrid. Seguramente lo había robado a un auténtico fascista, asesinado por los rojos, porque después de asistir a la primera reunión presenté una denuncia contra nosotros. A esa precipitación en proceder contra nosotros se debe que luego pudiéramos defendernos, porque si tiene una poca de paciencia y asiste a varias reuniones más, nosotros, confiados plenamente en él, le hubiéramos facilitado pruebas indubitables de nuestro delito.

Un simulacro de fusilamiento

—Excusado decir a usted que regamos nuestra actuación diciendo que nuestro denunciante se había presentado a nosotros con un carnet de falangista, que nos limitamos a escucharle y que hasta estábamos dispuestos a haberlo denunciado. Claro que no nos creyeron y que para hacernos “cantar” se nos sometió a las más durísimas pruebas. Basta decir a usted que el día 16 de Julio me sacaron a altas horas de la madrugada de mi prisión y me llevaron a las tapias del cementerio, amenazándome con fusilarme si no decía la intervención que cada uno de los compañeros detenidos había tenido en el complot. Dios me conservó la serenidad, y comprendí que de todas maneras habían de matarme, insistí en que la denuncia era falsa y reporté pegado a las tapias la descarga de la patrulla.

—¿Llegaron a disparar?

—Debieron disparar al aire; pero el momento fué de los que no se olvidan jamás, y yo me creí irremisiblemente perdidó. Me volvieron a llevar a la prisión, diciéndome que lo pensara bien, porque si no me decidía a declarar la verdad sería fusilado “de veras”.

—¿A usted llegaron a condecorarlo?

—No, porque cuando nos iban a llevar al Tribunal popular apareció la disposición creando el Tribunal de contraespionaje, y se dispuso nuestra conducción a Valencia para comparecer ante él.

De Herodes a Pilatos

—En este punto tengo que proclamar que durante la conducción fuimos solícitamente atendidos, pues la encomendaron a guardias civiles de los antiguos, que aun cuando no nos lo dijeron, se veía que no simpatizaban con aquel régimen. Estuvimos dos días en la cárcel de Alicante, y allí tuve ocasión de saludar a Miguel Primo de Rivera, quien, enterado de que iba a Valencia, me dió el encargo de abrazar y entregarle una carta suya a Raimundo Fernández Cuesta, que aún no había sido liberado.

—¿Y comparecieron ustedes ante el Tribunal de espionaje?

—Tampoco hubo tiempo, porque cuando el Gobierno se trasladó a Barcelona, también fue-

ron llevados allí todos los Tribunales. Y a Barcelona tuve yo también la desgracia de ir, como jefe del complot, sufriendo en la ciudad condal el calvario más horrible de que usted puede darse idea. Estuve en la cárcel, luego en la checa de Vallmajor, después en el “Uruguay”, luego en los fosos de Montjuich, después en el campo de trabajo número cinco, donde presencié verdaderas escenas de horror. Allí, quienes no podían trabajar eran “despachados” a tiros. Así hicieron con un sobrino del conde de Romanones, que se cayó al suelo de debilidad, y con un capitán de Ingenieros que agotado por una alta fiebre no podía ni aun sostener en sus manos el azadón. Durante seis meses, el alimento único que se nos daba cada doce horas era un plato de lentejas hervidas con agua, sin pan ni ninguna otra clase de alimento. Pero la mayor tragedia de todas fué la de ver muy cerca al ejército liberador y que se nos alejara de él a golpes de fusil y de pistola. En la expedición de que yo formaba parte hasta Gerona íbamos en un vagoncito pequeño setenta personas, tan encima las unas de las otras, que dos de ellas murieron por asfixia. Y al final, cuando por fin atravesamos la frontera, después de haber dejado en el trayecto centenares de españoles, extenuados por la marcha de cincuenta y sesenta kilómetros diarios a pie y rematados por las balas asesinas, resultó que, como vulgarmente se dice, habíamos salido de Herodes para entrar en Pilatos.

La enemiga de los gendarmes

—¿En qué campo de concentración estuvo usted?

—En el campo de Elna, donde pasamos tres días sin comer absolutamente nada y durmiendo sobre la nieve. Al cuarto día nos entregaron para cada veinticinco personas, un pan y una lata de sardinas. Lo peor de todo era que exponer el deseo de pasar al campo donde estaban los que habían de entrar en la España de FRANCO se asemeja mucho a sentenciarse uno mismo a muerte. Han sido muchos, y yo los he visto, los que poco después de haber expresado tal deseo recibían una descarga que nadie sabía quién la había hecho. Y eso a presencia de los gendarmes franceses, que han sido los peores enemigos de los auténticos españoles.

—¿Cómo logró usted, entonces, pasar con los prisioneros nacionales?

—A media noche, con tres compañeros más y burlando la vigilancia de los gendarmes.

El peor y el más feliz de los días

—¿Qué día llegó usted a la España nacional?

—A los dos años justos de mi detención: el día 12 de Febrero, que si por una parte tiene para mí recuerdos amargos, por otra lo considero el más feliz de mi vida, porque me permitió convertir en realidad mi ilusión de poder solucionar con lágrimas en los ojos la auténtica bandera es-



El CAUDILLO manda...

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

Jefatura Provincial del Movimiento VISITAS

El Jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Parafía España, recibió en el día de ayer las visitas del camarada Antonio Arbié; Hich Dris Anas, acompañado del camarada Luis Eddy-Je; camarada Benardín; Merino, teniente de la Bandera de Sevilla, y don Evaristo Pérez de la Cruz.

Sección Femenina PRESENTACION

Se ordena a todas las camaradas de primera línea se presenten en sus respectivas Delegaciones, a la hora que a continuación se indican:

Distrito primero, a las 1 menos cuarto; segundo, a las 6 y cuarto; quinto, a las 12 y cuarto; séptimo, a las 6 menos cuarto; noveno, a las 5 y cuarto.

Representación de Madrid A LAS QUE TENGAN TITULO DE ENFERMERA

Se ordena a todas las camaradas que posean título de enfermera se presenten el sábado, día 24, de marzo a las 10 y media, en esta representación.

Organizaciones Juveniles JEFATURA PROVINCIAL DE ORGANIZACIONES JUVENILES

A partir de esta fecha quedan anulados todos los permisos y abaje de servicio que han sido concedidos con anterioridad. El indispensable que aquellos que se crean en la necesidad absoluta de los mismos, hagan sus peticiones por conducto jerárquico.

AVISOS A LAS FLECHAS

Se participa, para general conocimiento, a todas las flechas de los sectores de esta capital, que el día 31 del actual expira el plazo concedido, para la entrega de carnet. —Todos los flechas y flechas que figuren como cometas o tumbres deberán presentarse en la “Casa del Flecha”, del sector del Centro, situada en calle Luis...

Dr. Eduardo Salas ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 10

pañola y el retrato del GENERALISIMO FRANCO.

—¿Y cuál es su situación ahora?

—La que más pueda apetecer un joven español que en Madrid tuvo el honor de pertenecer a la juventud que luchaba contra el marxismo. Como inmediatamente me avalaron personas de solvencia y garantías, quedé en libertad y fui destinado a la quinta bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Pero antes de incorporarme a ella me concedieron ocho días de permiso para que pudiera venir aquí a abrazar a mis viejos y a ver a mi Málaga de mi niño, a la que no sabemos cuánto queremos hasta que nos alejan de ella y se nos pierde la ilusión de verla de nuevo. JUAN DE MALAGA

de Velázquez, número 7, a las siete de la tarde.

—Se pone en conocimiento de todos los flechas de esta capital que están completamente uniformados, que el día 27 del actual finaliza el plazo de ingreso para pertenecer a la Centuria de nuestro José Antonio.

La presentación se efectuará en el sector Centro, a la mayor brevedad, ya que en la actualidad se halla casi completa.

AVISO

A la mayor brevedad se presentará en esta Delegación el flecha Rafael Rosales Plaza, Alameda del GENERALISIMO FRANCO, número 18.

C. N. S. Delegación Provincial

EL DOMINGO SE PROYECTA LA DE NUEVO LAS FELICULAS ITALIANAS

Después de esta Delegación Provincial Sindical de que las películas “Sancionamiento de las langostas pintinas”, “Labor providente del Régimen” y “Maternidad e Infancia”, gloriosamente admira de la gigantesca actuación del pueblo italiano, sean completadas y admiradas por todos los malagueños, ha organizado, para el próximo domingo, día 26 de los corrientes, tres actos para la proyección de las citadas películas en los cines Echegaray, Goya y Alcázar, a las diez y media, once y once y media de la mañana.

Esta Delegación Provincial Sindical invita al pueblo de Málaga a tales actos, a los que podrá concurrir gratuitamente, respondiendo así a esta invitación que, tan gustosamente, se hace pública.

“Auxilio Social”

Palabras del Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales

“Cuanto disminuyen las cuestiones callejeras y ficha azul, recien como el Fondo de protección benéfico-social que viene obligado por orden del 2 de Febrero y 10 de Marzo de 1937 a cubrir los déficit de las “Fundaciones de Auxilio Social”. Así pues, aunque estas elaboraciones sean voluntarias, su embargo, la manifiesta y reiterada negativa de algunos contribuyentes a acudir con sus aportaciones al sostenimiento de una tan indispensable obra de justicia social, puede considerarse como una falta de adhesión al Movimiento nacional, digna de sancionarse ejemplarmente.”

—Malagueños: No os priveis de la alegría del deber cumplido: que ni haya que acudir a las palabras “sanciones”, “d. recesos”; que todo entre nosotros sea espontáneo, generoso y fraterno. Pensad que hay niños sin padres que los defienden del hambre y de la miseria y contribuid todos a la cuestión de Auxilio Social.”

AUXILIO SOCIAL ES EL MAS FIEL INTERRETE DE LA VOLUNTAD DEL CAUDILLO DE QUE NO HAYA HOGAR SIN LUMBRE NI ESPAÑOL SIN PAN. AYUDALE TU EN ESTA GRAN OBRA DE JUSTICIA, CONTRIBUYENDO A LA CUESTACION DE MANANA DE AUXILIO SOCIAL.

FRANCIA

Bonnet prefiere un cambio de opinión entre diplomáticos y Estados Mayores de diversos países

Antes de llegar a un acuerdo de gran alcance contra Alemania

El discurso del Rey Emperador de Italia produce buena impresión en Francia

LA PRENSA FRANCESA Y LAS RELACIONES CON ITALIA

PARIS, 23.—La prensa francesa continúa aludiendo a la posibilidad de establecer contactos no oficiales entre Francia e Italia.

FRANCIA SE ADHIERE A CUALQUIER INICIATIVA INGLESA

PARIS, 23.—En los medios parlamentarios franceses se precisa que en la respuesta entregada por Bonnet a Chamberlain, Francia declara adherirse sin excepción a todas las iniciativas inglesas en favor de la paz y estar dispuesta a secundar a Inglaterra en caso de cualquier ataque contra Holanda o Suiza.

Circula por otra parte el rumor de que la respuesta de Polonia ha sido negativa. Sin embargo, Chamberlain no ha abandonado la idea de constituir un bloque anti-alemán.

Bonnet ha declarado que prefiere un intercambio de opiniones entre diplomáticos y Estados Mayores de diversos países para declarar un acuerdo de gran alcance contra la expansión alemana.

HA PRODUCIDO ALIVIO EN PARIS EL DISCURSO DEL REY DE ITALIA

PARIS, 23.—El discurso del Rey Emperador, Víctor Manuel, ha producido general alivio en esta capital. La parte referente a las relaciones franco-italianas se interpreta un nuevo y más importante planteamiento de los problemas diplomáticos y políticos.

También se destaca el pasaje dedicado a las relaciones italo-inglesas, pues se ve la confirmación de que Italia cree posible la convivencia por el Imperio británico en el Mediterráneo, fundada en las bases de reciprocidad del pacto de Abril pasado.

Francia se prepara militarmente

El general Gamelin examina, en los 21 cuerpos de Ejércitos, los problemas más urgentes de la defensa nacional

Para transportarlos a la Metrópoli cuenta con 35.000 soldados de las viejas colonias; 134.000 senegaleses; 43.000 indo-chinos; treinta y cuatro mil malgaches; dos mil somalíes y mil tiradores del Pacífico

PARIS 23.—En medio de un silencio absoluto de la prensa francesa, el general Gamelin se dedica a examinar los problemas más urgentes de la defensa nacional sobre los veintidós cuerpos de ejército franceses, con 86 regimientos de Infantería, 11 de tanques, 27 de Caballería y 70 de Artillería. Los 640.000 hombres sobre las armas, de los cuales unos 115.000 sirven fuera de Francia, habrán de ser incrementados por el aumento del tiempo de servicio en filas a tres años, según propugnaba el general Weygand.

El Ministerio de Marina tiene planteado el problema de transportar a la metrópoli las fuerzas de África del Norte, que en la Gran Guerra dió a Francia 250.000 soldados. Además, 35.000 hombres de las viejas colonias (Antillas, Reunión, etc.), 134.000 senegaleses, 43.000 indichinos,

34.000 malgaches, 2.000 somalíes y 1.000 tiradores del Pacífico, que podrán ser destinados en caso de guerra a las fuerzas metropolitanas.

Amistad italo-española

El Conde Ciano ofrece una cena en honor de nuestra Delegación

ROMA 23.—El conde Ciano ofreció anoche en Villa Madama una cena en honor del señor Fernández Cuesta, secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y de los demás miembros de la Delegación española llegada a Roma con motivo de la celebración del XX aniversario de la fundación de los Fascios.

Asistieron también el Embajador de España en el Quirinal, miembros del Gobierno y otras personalidades.

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

No pongas en Correos una carta sin que lleve el Sello de JOSE ANTONIO.

Venta en todos los estancos, Stands de Propaganda y Sección Femenina.

Noticias de la España liberada

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA SECRETARIA PARTICULAR DE S. E.

BURGOS, 23.—En la Secretaría particular de S. E. el GENERALISIMO se han recibido, a nombre de S. E., más cantidades que se indican, que han sido entregadas en la sección de donativos, para invertirlas con arreglo a los deseos de los donantes:

Dña. Carmen Díaz Rodríguez (Córdoba), para la suscripción nacional; 500 pesetas; don Jerónimo Martín (Medina del Campo), suscripción nacional, 1.000; don Custodio Gil Domínguez, de Coria (Cáceres), 1.000; Agrupación nacional de fabricantes de perfumería, de Bilbao, 15.000; Sor Natividad de Jesús, Superiora de las Hermanas Terciarias de Buenos Aires, 1.000; don Germán de Heva, de Buenos Aires, 500; don Eliseo Hernández, 25; don Justo Martínez, de La Habana, 284,25; don Antonio Hernández, 100; don José Fernández García, de Navalecampu (Asturias), 25; a nombre de una señorita de Mahón, 450.

LOS COROS DE LA ESCUELA NACIONAL DE MANDOS

SEVILLA, 23.—Los coros de la Escuela de Mandos han dado un concierto por el micrófono de Radio Sevilla. Mañana marcharán al campamento de las O. J. de Araucena.

JURAN LA BANDERA. LOS ALFERECES DE LA PROMOCION DE LA VICTORIA DE TETUAN

CEUTA, 23.—Se ha celebrado la jura de la bandera de los nuevos alferoces de la promoción de la Victoria de Tetuán. El acto resultó muy brillante. Después de la misa el director de la Academia dirigió a los alferoces patrióticas palabras y a continuación se celebró un desfile, que resultó muy vistoso.

EL DOMINGO. HOMENAJE A LOS MUTILADOS EN CEUTA

CEUTA, 23.—El próximo domingo se celebrará un homenaje a los Caballeros Mutilados de la guerra por la Patria, entregándoseles un artístico pergamino confeccionado por las religiosas adoradoras de esta ciudad.

Al acto asistirá el general Martín Astray y habrá un brillante desfile de los Caballeros Mutilados que asistan.

LOS TRABAJOS DE RECONSTRUCCION

BARCELONA, 23.—Los técnicos de la Jefatura de Obras Públicas están realizando con gran actividad los trabajos de reconstrucción de los enormes daños causados por los rojos en su huida ante el avance de las tropas nacionales.

Son muchos los palatios que están destruidos por efectos de la dinamita.

CONTINUAN LLEGANDO VIVERES Y MERCANCIAS

BARCELONA, 23.—Continúan llegando a este puerto grandes cantidades de víveres y mercancías.

Ha llegado un vapor con 4.000 toneladas de carbón y otro de Génova con 450 toneladas de víveres. De Palma de Mallorca llegó el buque "Ciudad de Mahón", con abundante cargamento de víveres. El vapor alemán "Apelo" ha traído 300 toneladas de algodón en rama.

LOS REEMPLAZOS DEL 41 Y 39 LLAMADOS A FILAS

BARCELONA, 23.—En la superioridad se ha dispuesto que todos los mozos comprados en los reemplazos de 1941, 40 y 39 se presenten para ser incorporados a filas.

HITLER entra triunfalmente

La población entusiasmada

El Führer pronuncia un discurso

No pretendemos dominar reparando el mal que

Detalles de la ocupación de Memel

MEMEL 23.—Las primeras tropas alemanas llegaron a la ciudad al comienzo de la mañana. A las cinco de la madrugada

Hitler llega a Memel

Habéis vuelto a una Alemania fuerte y honrada



MEMEL 23.—A las 13,45, la escuadra alemana ha hecho su entrada en el puerto. A poco, sobre el puente del "Deutschland" apareció el Führer, que se trasladó a un torpedero, en el que fue llevado al puerto, desembarcando en medio de las aclamaciones de la multitud. Todas las campanas de las iglesias fueron echadas a vuelo.

Júbilo por la estancia de Hitler en Memel

LONDRES 23.—Ha causado gran impresión en Inglaterra el júbilo con que Hitler ha sido recibido en Memel. La prensa publica grandes informaciones de la llegada.

En presencia del Führer ocuparon parte de las fuerzas Memel

BERLIN 23.—El Mando superior del Ejército ha publicado un comunicado sobre la ocupación de Memel. Dice:

"Parte de las fuerzas armadas alemanas han ocupado el territorio de Memel en presencia del Führer-Canciller y del jefe superior de la Marina en el cuerpo de ejército ha sido embarcado, ocupando el puerto y el puerto. Fuerzas del Cuerpo de Ejército entraron en tierra efectuando la ocupación sin incidentes."

El Führer abandona Memel

BERLIN 23.—El Führer abandonó Memel a las cuatro de la tarde a bordo de un destructor, para trasladarse luego a "Deutschland".

ALEMANIA

Finalmente en Memel

Se proclamó con júbilo indescriptible

con un discurso y afirma:

dominar el mundo, pero sí ir al mundo que nos han hecho»

Von Ribbentrop va a firmar con la delegación lituana la reintegración de Memel

BERLIN 23.—Von Ribbentrop ha recibido hoy a la Delegación lituana llegada para ultimar el acuerdo relacionado con la reintegración de Memel al Reich.

Hacha fué a Berlín por propia voluntad

PRAGA 23.—El ex Presidente Hacha ha declarado ser incierto que fuese a Berlín invitado por el Reich. Por el contrario, él solicitó el día 14 de Von Ribbentrop la autorización para dirigirse al Fuhrer. Tampoco es cierto que en Berlín hubiera preparado ningún documento; los que se firmaron fueron preparados durante las negociaciones.

No ha sido detenido el doctor Krofta

PRAGA 23.—La Jefatura Superior de Policía desmiente que haya sido detenido el ex ministro checo del Exterior doctor Krofta.

Las tropas húngaras han entrado en Eslovaquia

BERLIN 23.—El Gobierno eslovaco anuncia que tropas húngaras han entrado por varias partes en el Este de Eslovaquia. El tratado germano-eslovaco ha sido firmado

BERLIN 23.—Se ha firmado el Tratado entre Alemania y Eslovaquia. El Reich se encarga de proteger la independencia política del Estado eslovaco y la seguridad de su territorio. Las fuerzas armadas alemanas tendrán derecho en todo momento a construir bases militares en la zona occidental de la frontera eslovaca y al este de la línea comprendida entre el límite oriental de las pequeñas montañas carpatas y el límite oriental de los Cárpatos Blancos. Los eslovacos tendrán fuerzas militares propias, en colaboración íntima con las alemanas. Eslovaquia desarrollará su política exterior en estrecha inteligencia con Alemania.

ITALIA

El discurso del Rey Emperador ante la Cámara Fascista

(Viene de la página primera)

Sobre Francia ha dicho el Rey Emperador:

"En lo que a Francia concierne, mi Gobierno ha facilitado una nota oficial el día 17 de Diciembre exponiendo cuáles son las condiciones que en éstos momentos separarán a los dos países."

AUSENCIA DE INTERESES ITALIANOS EN ESPAÑA

Seguidamente, el Rey Emperador se ha referido a las buenas relaciones que existen entre Italia, Yugoslavia, Polonia y Suiza.

LAS RELACIONES ENTRE EL ESTADO Y LA IGLESIA

Finalmente Víctor Manuel ha tratado de las relaciones entre el Estado y la Iglesia y ha dicho que estas relaciones continuarán inspirándose en la más cordial colaboración y responsabilidad recíproca.

El discurso duró unos cuarenta minutos y fué acogido con muchos aplausos y enorme entusiasmo.

Seguidamente, los Reyes y sus cortesijos abandonaron el Palacio de la Cámara, en medio de vítores y aclamaciones entusiastas, entonándose los himnos italianos.

INGLATERRA

El Gobierno busca ahora el apoyo de los laboristas

Adictos de Atlee y dirigentes obreros ofrecen su apoyo a cambio de la implantación del servicio militar obligatorio

El embajador soviético aconseja a éstos pongan como condición la alianza con la U.R.S.S.

EL GOBIERNO INGLES BUSCA EL APOYO DE LOS LABORISTAS

LONDRES 23.—Según la nota oficial, Chamberlain ha conversado esta mañana durante una hora, con una delegación del partido laborista inglés, tratando de los esfuerzos que realiza el Gobierno para robustecer el sistema de seguridad colectiva.

Se cree que en la reunión celebrada después por los jefes laboristas y los dirigentes de las organizaciones sindicales, el principal tema tratado ha sido el de las condiciones con que laboristas y sindicatos están dispuestos a apoyar al Gobierno para la implantación del servicio militar obligatorio.

A este respecto, circula el rumor de que el Embajador soviético en Londres, en su entrevista con los dirigentes laboristas

ha indicado a éstos que pongan como condición la alianza con la URSS.

EL BLOQUE ANTI-ALEMAN PROPUESTO POR INGLATERRA

LONDRES 23.—En las conversaciones celebradas entre Chamberlain, lord Halifax y Bonnet, se ha discutido la propuesta inglesa para la constitución de un bloque democrático anti-alemán entre Inglaterra, Francia, Rusia y Polonia. Falta la adhesión de esta última.

LEBRUN, ANTE LA TUMBA DEL SOLDADO DESCONOCIDO

LONDRES 23.—El Presidente de la República francesa, Mr. Lebrun, ha depositado hoy una corona en la tumba del Soldado Desconocido.

Seguidamente marchó al Palacio Real, donde es huésped de los Sobranos británicos.

En la Cámara de los Comunes

Mr. Chamberlain atribuye a Alemania propósitos que ésta no ha sentido jamás



LONDRES 23.—Chamberlain ha declarado en los Comunes que el Gobierno inglés ya ha hecho patente que la acción del Gobierno alemán parece indicar que el Reich está buscando la dominación de Europa por medio de la fuerza y piensa quizá en llegar más lejos aún. Si se demostrase que esta interpretación no es

errónea, el Gobierno inglés se vería obligado a ofrecer resistencia a estos propósitos, lo mismo que otros países dispuestos a defender su independencia.

Añadió el "premier" que no estaba en condiciones de hacer ninguna declaración acerca de las entrevistas con otros Gobiernos. El de Inglaterra no desea ponerse en el camino de cualquier esfuerzo posible de Alemania para extender su comercio de exportación. Por el contrario, se estaba a punto de llegar a un acuerdo comercial en las conversaciones entre representantes comerciales e industriales de los dos países, que se han suspendido por los acontecimientos últimos. Tampoco tiene el Gobierno británico el deseo de oponer en Europa bloques opuestos de países de ideología distinta; "pero no podemos someternos—terminó el primer ministro—a presiones y amenazas que pueden obligar a pequeños países a ceder en su independencia. Estamos resueltos por todos los medios a nuestro alcance a oponernos a estas tentativas".

DIVERSOS PAISES

De mentiras deliberadas califica el conde Csaki que las tropas húngaras lleven a cabo operaciones alentadas por Alemania

El Japón emprende una nueva política exterior ante los acontecimientos de Europa

NORUEGA RETIENE A SUS RECLUTAS

OSLO 23.—Los reclutas militares de Noruega, que ordinariamente son licenciados el primer día de Abril han sido retenidos bajo las armas otros dos meses.

NEUEVA POLITICA EXTERIOR JAPONESA

TOKIO 23.—Se cree que en la Conferencia de cuatro horas de duración, celebrada por el jefe del Gobierno japonés con los ministros de Asuntos Exteriores, Guerra, Marina y Hacienda, se ha tratado de la nueva política exterior japonesa, vista la situación europea que se deriva de la acción alemana en Checoslovaquia.

RUMANIA ACCEDIO A MAS DE LO QUE QUERIA

BUCAREST 23.—Después de la firma del tratado con Alemania el ministro de Asuntos Exteriores declaró: "Estamos dispuestos a firmar tratados semejantes con los países que lo deseen."

En los círculos políticos se declara que por el tratado firmado Rumania conserva la independencia económica, aunque se tiene la impresión de que Rumania accedió a más de lo que quería.

Los medios alemanes describen el tratado como una especie de plan quinquenal germano-rumano.

EL CONDE CSAKI DESMIENTE UNAS INFORMACIONES

BUDAPEST 23.—El conde Csaki ha contestado a la protesta eslovaca, que como la frontera oriental eslovaca no había sido nunca determinada, esto pudo conducir a incidentes locales.

Luego desmintió las informaciones según las cuales las tropas húngaras llevan a cabo operaciones alentadas o aprobadas por Alemania, calificándolas de mentiras deliberadas.

Nuestros teléfonos: 2941 y 3925

DISPOSICIONES OFICIALES

BURGOS 23.—El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes disposiciones:

VICEPRESIDENCIA.—Orden admitiendo al servicio sin imposición de sanción al funcionario de la extinguida Sección Colonial del Ministerio de Estado don José Villar y Pérez de Castropol.

EDUCACION NACIONAL.—Orden sobre depuración de funcionarios y creación de la Comisión Superior, dictaminadora de expedientes de depuración.

DEFENSA NACIONAL.—Se convoca un curso de alféreces provisionales de aeródromos para cubrir 44 plazas. Las instancias se dirigirán en el plazo de veinte días al general jefe del Aire, en Zaragoza.—REPORT.

Parte Oficial de Guerra

correspondiente al día de hoy, 23 de Marzo de 1939 III Año Triunfal. SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION

Salamanca 23 de Marzo de 1939.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El representante rojo en Bruselas entrega los servicios de la Embajada

BRUSELAS 23.—Habiendo anunciado el Gobierno belga el envío de un Encargado de Negocios cerca del general FRANCO, el representante rojo español en esta capital, Ruiz Funes, ha entregado los servicios de la Embajada al Ministerio del Exterior.

MALAGUEÑO. Tú, como buen español, pondrás en tus cartas el Sello de JOSÉ ANTONIO.

Venta en todos los estancos, Stands de Propaganda y Sección Femenina.

EL RESURGIR DE NUE TRA SEMANA SANTA

Una de las Procesiones del Jueves Santo

La del Cristo de los Milagros y la Virgen de la Amargura

En Mayo del 31 desapareció la Hermandad, al ser incendiada la imagen y la que se regaló, para sustituir a aquélla, estuvo escondida entre dos paredes durante los siete meses rojos.

Salida a las 7 y media; llegada a la calle Larios, a las 10 y media; a la Tribuna, a las 11; a la Plaza del Siglo, a 11 y media.

1931. En los alrededores de la Iglesia de Zamarrilla, una muchedumbre compacta, bulliciosa, presencia la salida de la Virgen del manto grana, de la que lleva al pecho, bajo el puñal de los Dolores, una rosa encendida, como símbolo fragante de su corazón.

Y es en la noche clara de ese Jueves Santo cuando esta sacra se extiende por el espacio azul.

La Trinidad es un barrio, tiene el barrio una capilla, y la capilla un tesoro, la Virgen de Zamarrilla!

Luego, a poco, desenfrenos de una multitud alocada, la turba que saquea, que devasta, que incendia, y en el torbellino de las desatadas pasiones, la Virgen de la rosa de fuego, cual una brasa viva, convertida en pavesas.

Disuelta la Hermandad de Zamarrilla, un reducido número de sus cofrades, en memoria de aquella que las turbas hicieron desaparecer, acordaron fundar una Cofradía bajo la advocación de María Santísima de la Amargura, nombrando para ello Hermano Mayor a don Trinidad Egea Molina, recientemente fallecido, cuyo entusiasmo por el auge de la Semana Santa malagueña y su acendrado catolicismo, le impulsó a ceder a la Hermandad de Zamarrilla, para que fuese lucida procesionalmente en 1935, una bella escultura de Doloresa que poseía, toda vez que la mencionada Hermandad había quedado sin Titulares, como consecuencia de los nefastos sucesos acaecidos en Málaga durante la roja noche del 14 de mayo de 1931.

En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús quedó expuesta al culto la referida imagen, hasta pocos días antes de producirse el glorioso Alzamiento Nacional. En la madrugada de uno de esos días fué sacada con el mayor sigilo de la iglesia por don Trinidad Egea, don Emilio Morales, también fallecido, y don Manuel García Cabas, trasladándola al domicilio de este último señor, en donde permaneció, utilizando diferentes lugares—hasta emparedada—durante toda la etapa de predominio marxista.

Las vicisitudes del señor García Cabas en aquella época, reflejaron en la soberana efigie, y al desalojar su casa, coaccionado y perseguido, trasladó a la Virgen, confundida con otros enseres domésticos, a una modesta vivienda que, para ponerla a salvo, halló en el Arroyo de los Angeles. Liberada nuestra ciudad, retornó la imagen al domicilio del señor García Cabas.

En marzo del pasado año fué llevada la sagrada efigie en procesión solemne, desde la Cortina del Muelle, en donde se halla el domicilio de su devoto amparador, hasta la Iglesia Parroquial de San Felipe, en la que quedó canónicamente erigida la Cofradía con el título de Hermandad del Santísimo Cristo de los Milagros y María Santísima de la Amargura.

Fué el primer acuerdo adoptado por la Hermandad, el confiar

al arte del malogrado Paco Palma García la talla de un Cristo muerto en la Cruz, como asimismo el trono en que habría de salir en procesión. El fallecimiento de tan ilustre escultor, que aún no había dado comienzo a la obra, hizo que la Hermandad encomendara su ejecución al hijo del extinto, Paco Palma Burgos.

Varias circunstancias han contribuido a que este novel imaginero haya dado cima, felizmente, a un trabajo de tan amplias dimensiones artísticas: su amor filial, su fe acendrada, su ardiente inspiración y de esa amalgama de cualidades y sentimientos ha surgido su bellísimo Cristo de los Milagros.

La maestría de Palma Burgos se revela en toda la imagen; en la finura del modelado, en la exquisita policromía, en la serena majestad que trasciende de aquel Hombre-Dios, pendiente de la Cruz. Con esta efigie admirable, Paco Palma hace honor a su progenie artística y sigue la senda gloriosa de los imagineros andaluces.

Obra suya también es el magnífico trono para ese Cristo (proyectado y comenzado por Palma padre). Su estilo, el barroco; su forma, la de peana de garganta, con dos ménsulas ricamente talladas, sobre las que descansan sendos faroles. Tallas y molduras van de plata bruñida y los fondos, de ébano.

Los escasos recursos con que cuenta actualmente esta Hermandad, han sido dedicados casi exclusivamente a revestir a sus Titulares del mayor esplendor, por lo que sólo se han adquirido para la procesión los enseres indispensables y las vestiduras de Mayordomos y Campanilleros.

Dos estandartes, uno del Cristo y otro de la Virgen figurarán en el centro de la Comitiva, ambos debidos al pincel, también natalifísimo, de Palma Burgos, y de recibirse con la antelación necesaria, la Virgen de la Amargura lucirá un magnífico manto de terciopelo granate oscuro, obsequio de su Camarera Mayor, la Excmo. Condesa de Berlanga del Duero.

Cargos, insignias y Hermanos penitentes llevarán túnicas iguales: blancas con capirotes y cingulos morados para la sección de Cristo y blancas con capirotes y cingulos grana para la de la Virgen.

La Junta de Gobierno se halla compuesta así:

Hermanos Mayores Honorarios: el Arca de Caballería; Excmo. Sr. D. Francisco García Alted; Excmo. Sr. D. Tranquillo Bianchi, conde de Bianchi; Excmo. Sr. D. Isidro Carrillejo Well, conde de Montalagre; Hmo. Sr. D. Francisco Iglesia y don Baltasar Peña Hinojosa.

Hermanos de Honor: Jefes, oficiales y alumnos de Aviación de esta Base y Flechas Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Camareras: Camarera Mayor Honoraria de la Virgen, Excmo. Sra. Condesa de Berlanga del Duero; Camarera Mayor efectiva del Cristo, doña María Alvarez Gross; Camareras efectivas, Excmo. Sra. doña Asunción Ibáñez de García Alted; doña Blanca Luna, doña Teresa Martín de Repiso, doña Rosario Delgado viuda de Mendóza; doña Concepción Egea de las Peñas; doña Gloria Al-

varez, viuda de López; doña Rosalía Andreu, viuda de Roldán; doña Modesta Arrabal de García Benítez; doña Ana María Alarcón de García Benítez; doña Asunción Mariscal de Montija; doña María Teresa Moris del Alcázar; doña Concepción Sotomayor de García, doña Rafaela García Cabas, viuda de Ruiz; doña Paula Arce de Irigoyen; doña Carmen de Haro, viuda de Mendoza; doña Asunción Ramírez de Morales; doña Eulalia Cortés, viuda de Malavé; doña Emeteria Olivares de Duarte; doña Carmen Montiel de Maudly; señorita Ramona Alcalá del Olmo, señorita Mercedes Torres Rivas; señorita Encarnación Torres Rivas; señorita María de los Dolores García; señorita Irene García Mesa; señorita Concepción García Mesa; señorita Dolores Carrasco; señorita Margarita Moya; señorita María Luisa García Sotomayor.

Hermano Mayor, (vacante); Teniente Hermano Mayor, don Fernando Roldán Andreu; Secretario, don Federico Berrocal; Vicesecretario, don Eugenio Alcalá del Olmo; Tesorero, don Sebastián García Benítez; Contador, don José Torres Rivas; Alcaide general, don Manuel García Cabas; Alcaide de Cultos, don Guillermo Ortega; don Eduardo Moya y don Rafael Moreno Andrades; Alcaide de enseres, don Ramón García Muñoz; Fiscal, don Francisco Robles Echegaray; Mayordomos, don Juan García Benítez, don Ricardo A. de las Peñas, don Emilio Muñoz, don José Morales Ramírez y don Federico del Alcázar; Vocales, don Francisco Rojo Morales; don José Pérez del Pulgar y Valls, don Manuel Malavé Cortés, don Manuel Carrasco, don Ferrn de Haro Haro, don Martín Modesto Irigoyen Arce y don Miguel Duarte Olivares; Asesor artístico, don Francisco Palma Burgos.

Recorrerá la procesión el itinerario siguiente: Guerrero, Dos Aceras, Carretería, Puerta Nueva, Cisneros, Especerías, Nueva Puerta del Mar, Avda. GENE BALISIMO FRANCO; Acera de la Marina, Larios, Plaza de José Antonio, Granada, Plaza del Siglo, Granada, Mércéz Núñez, Plaza de Urdabay, Méndez Núñez, Plaza del Teatro, Tejón y Rodríguez, Ollerías, Molinillo, Perras, a su templo.

1939. En los alrededores de la Iglesia de San Felipe, una muchedumbre araucinada, fervientemente contemplará el retorno del Cristo de los Milagros y de la Virgen de la Amargura. Y con los elegios encendidos que han de florecer en pensamientos y en labios, brotarán en pupilas y en corazones lágrimas y dolor, pues junto al triunfo artístico del hijo brillará con intensa luz el recuerdo del talento preclaro y la bondad ingénita del padre; ¡Nuestro Palma de hoy, por el milagro de su humana amargura, ha sabido crear la amargura de aquel Divino Milagro!

J. D. S.

Una conferencia en la Económica por el procesionista Sr. Triviño

El antiguo procesionista malagueño don Francisco Triviño, que actualmente reside en Córdoba, queriendo contribuir al mayor fomento de nuestras tradicionales fiestas religiosas, vendrá a

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Hey, ayuno y abstinencia.— Hoy: Marcos, Tomates, Pignenio, Timoteo, Dionisio, Pansides, Rómulo, Alejandro, Agapio, Segundo y Simón, mrs.; Lajino, Obispo; Saluco, cf.; El Beato Diego de Cádiz, cf. y Catalina de Suecia, vg.

SANTOS DE MAÑANA

Hey, ayuno y abstinencia.— La Anunciación de Nuestra Señora.—Stoc. Quirino e Irneo, mártires; Dimas (el buen ladrón), Pelayo, ob.; Barancio y Daídoro, cf.

CULTOS

BILEO DE LAS XL HORAS

Hoy y mañana, en la iglesia de la Encarnación.

IGLESIA DE CAPUCHINOS

La Venerable Orden Tercera de Penitencia, establecida en dicha iglesia, celebra sus ejercicios en este mes el domingo 26. La Comuña general será a las 8 de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral. Los ejercicios con sermón empezarán a las 5 de la tarde, en la iglesia de Capuchinos, en la Real presencia de Jesús Sacramentado.

PARROQUIA DE SAN PEDRO Y NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Solemne Quinario que en honor de la Santísima Virgen del Gran Poder celebrará esta Hermandad durante los días 27, 28, 29, 30 y 31 de Marzo.

Orden de los cultos: A las nueve de la mañana, Misa cantada; a las cinco de la tarde, Exposición Mayor, Rosario, Ejer-

cicios de Quinario, Letanía, sermón, bendición y reposo. La cátedra sagrada estará a cargo del Rvdo. P. Dimas Gómez Echevarría, Misionero de los Hijos del Corazón de María.

El día 31, último del Quinario, a las ocho de la mañana, solemne Misa de Comunión general, que será oficiada por nuestro Excmo. e Ilmo. señor Obispo.

CONVENTO DE LA ENCARNACION (Call. de Alamos)

Solemne Triduo en honor de Nuestro Padre Jesús de la Misericordia y que tendrá lugar en el referido Convento durante los días 2, 3 y 4 de Abril próximo.

Orden de los cultos: A las 8 de la mañana, Misa cantada; a las 5 y media de la tarde, Exposición Mayor, Rosario, Letanía, sermón, bendición y reposo. La cátedra sagrada será ocupada por el Rvdo. Padre Dimas Gómez de Echevarría, Misionero de los Hijos del Corazón de María.

HERMANDAD DE NUESTRO PADRE JESUS DE LA SENTENCIA

El próximo domingo 26 en la Iglesia Parroquial del Apóstol Santiago, celebrará sus cultos mensuales la piadosa Hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Sentencia y María Santísima del Rosario en sus Misterios Doloresos.

El ejercicio dará principio a las seis y media de la tarde, terminando con Salve a la Santísima Virgen y Vía Crucis por España.

Málaga el próximo día 29, para dar una conferencia en la Sociedad Económica de Antiquarios del País. El tema de su actuación será "El Catolicismo y la Semana Santa malagueña".

El acto será radiado y a él concurrirán los cofrades de las distintas Hermandades.

El Cristo de los Mutilados y González Marín

Pope González Marín, que pasó el día de ayer en Málaga, tuvo ocasión de hablar con los Caballeros Mutilados que integran la Comisión organizadora de la Procesión que saldrá (D. M.) el Jueves Santo próximo. Y aunque el gran recitador pensaba marchar a Sevilla para asistir al desfile procesional de la Virgen de la Macarena, de cuya Cofradía es hermano, ofreció quedarse en Málaga, en honor de los que sufren mutilación por Dios y por España, y recitar una bella poesía ante el Cristo de los Mutilados en la tribuna de la Plaza de José Antonio.

El ofrecimiento de lasignos González Marín produjo entre los mutilados el inmenso júbilo que experimentarán hoy los malagueños cuando conozcan la gratísima noticia.

El grupo escultórico de Jesús a su entrada en Jerusalem

En la mañana de ayer llegó, procedente de Granada, el grupo escultórico que representa a Jesús en su entrada en Jerusalem, encargado por esta Hermandad al notable escultor granadino señor Martín Simón.

La bendición del "paso" procesional tendrá lugar el próximo domingo, por nuestro Rvdo. P. Dado, previa la celebración de una Misa de Comunión general, a la que concurrirán los jóvenes cofrades.

La solemne bendición del Cristo de los Milagros

El próximo domingo, día 26, a las seis de la tarde, en la iglesia de San Felipe, se efectuará la ceremonia de la bendición del Cristo de los Milagros, primera escultura de Paco Palma (hijo), que ayer quedó expuesta al público en la Escuela de Bellas Artes.

La imagen será bendecida por el Ilmo. señor Obispo y serán padrinos de la ceremonia don Baltasar Peña Hinojosa, hermano mayor honorario de la Cofradía y su señora, doña María Alvarez Gross, cónyuge mayor efectiva del Santísimo Cristo.

Han prometido su asistencia las dignísimas autoridades malagueñas, hermanos mayores y directivos de las distintas Cofradías, flechas femeninas, representación de Falange, etc., y es lógico suponer que la iglesia de San Felipe sea insuficiente para la cantidad de personas, cofrades y devotos que asistirán a tan emocionante ceremonia.

Terminada la ceremonia, se cantará el Misterio, se celebrará el Despliegue de ritual y la imagen quedará expuesta al público hasta las nueve de la noche.

La Junta de Gobierno de la Hermandad trabaja activamente para dar a este acto toda la solemnidad que requiere.

Funerales por el vicepresidente de la Agrupación

Cumplido el acuerdo tomado por la Agrupación de Cofradías, el próximo sábado, a las ocho de la mañana, se celebrará en la parroquia de San Felipe, un solemne funeral en sufragio del eterno descanso del alma de don Trinidad Egea Molina, que fue Vicepresidente del estado agrario.

HOJAS DE VENUS
AFEITAR
LA MEJOR Y MAS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES

Central Nacional-Sindicalista

RECOGER EL CARNET

de camaradas que pasar a recoger sus carnets.

(Continuación)

Millán Baeza, Juan M. Marcos, Ramón Muñoz, José Muñoz Orozco, José García, Ana Morales, Rafael Montero, Miguel Marcos Almontia, Maese Escobar, Juan Muñoz, José Moreno Ortega, José Martín Pérez, Rafael Calvo, Angeles Moreno, María Martín Soto, María Peláez, Rita Martínez, Dolores Martínez, Carmen Medina Merino, Manuel Rambón, María Criado, María Moreno Riquelme, Victoria Maldonado Refri, Concepción Martín Castillo, María Pérez Calleja, Miguel Jiménez, Antonio Martín, Ana Moya Martín, María Muñoz Ruiz, Calixto Muñoz, Ramón Molina Serrano, Rafael Morales Rodríguez, María García, Francisco Flores, Diego Martín, José Moya Gómez, Salomón Galiano, Alonzo Reyes, Manuel Martín, José Martín Pérez, Gabriel Cosías, Salvador Moya, Juan Molina Ruiz, Sebastián Nobletas, José Gómez, Antonio Martín, Antonio Martín Estévez, José Mora García, María Vivas, Elisa Montaña, Cándida María Palomares, María Moreno Zamora, José María Gómez, Francisco Maestre, Andrés Membray, María José María Brunes, Antonio Muñoz Medina, Antonio María, Juan Martos Gállez, Manuel Martínez Cámara, Manuel Molero Martín, José Pazola, Tomás Merino, Asaeta Montoya Fernández, María Merino Pérez, Concepción Fernández, Francisco Martín Ortega, Francisco Mejías Hernández, Emilio Pujazón, Juan Muñoz, José María Merino, José María Medina, José Moya Leal, Leonarda María Bañasco, Bartolomé Arjona, Juan Mateo María, Emilio Mateo, María, Antonio Martínez Jiménez, Antonio Aznar, José Martín García, Jerónimo Martín Herrera, Manuel Mañués, José María Haro, Joaquín Martín Pérez, Miguel Moreno Villa, José Plazazo, Francisco María Buera, José Martín Lasra, María Medina, Luis Gil, Montas Rivelles, Manuel Rodríguez, Antonio Martínez, María María López, Antonio Muñozza, Manuel Peña, Ricardo Muñoz, Antonio Mestazo Buena, Antonio Martín Durán, José Martínez, Juan Molina González, Leocadio Melgarejo García, María Melgarejo García, Carmen Muñozza, Reyes, Catalina Mafra, Victoria Moreno, Felipe, María Muñoz Ruiz, Carmen Morales, Valdeón, Carmen Marmol, Rafael, Raúl Marcos Garmán, María Martínez García, Damián Cruzes Morato, Rogelio Muñoz, Benito Mesa Verdán, María Martínez Rojo, Antonio Muñozza Calvo, Shores, Francisco Muñoz Martín, José María Matarría, Santiago Martínez, Antonio Maldonado, Guzmán, Enrique Monedero Cabeza, María Medina Pérez, Francisco Muñoz Galeano, Eduardo Muñoz, María Navas Miranda,

Andrés Navas Sevilla, Manuel Navarro Martín, Miguel Naranjo Sánchez, Josefa Navas Pérez, Cristóbal Navarro Trujillo, Rafael Navas Merino, María Navarrete Piña, Pedro Navarrete Ramírez, Carmen Nadales Ruiz, Manuel Noguera Lamas, José Navas Domínguez, Juan Navarrete Gómez, Emilio Navas Rico, Antonio Núñez Moreno, Lázaro Núñez Toledo, Ana Navarro Guerrero, Amelia Navarro Muñoz, Juan Naranjo Suárez, Juan Núñez Jiménez, Francisco Nieto Pino, Alonso Navarro Montenegro, Juan Navarro Luque, Domingo Naranjo Duña, Joaquín Navarro Machuca, Juan Navas Martín, Inés Navarro Hernández, Jesús Navas López, Juan Olalla Zamora, Lucas Olmo Serrano, Manuel Ortiz del Cañón, Juan Ortiz Bernal, Francisco Oliva Ibáñez, Emilio Osón Rodríguez, José Olea García, Carmen Oliva Ibáñez, Josefa Ortega Parrilo, Leandro Olalla de la Cruz, Pedro Ortiz Gil, Juan Ortiz Mesa, Dolores Ortiz Fernández, Trinidad Ortiz Fernández, Antonio Ortega Molina, Francisco Cañas Morillas, Enrique Ortega López, Dolores Ordóñez Peñero, Manuel Ortega Bueno, Juan Ortiz Fernández, Rafael Olmo Martín, Vicente Ortiz Guardia, Antonio Ortega Jiménez, Martín Ortiz Romero, José Orozco León, Francisco Ojeda Molina, Francisco Olmo Fernández, José del Olmo Quesada, Manuel Oliver Copons, Anglen Antonio Olea Morales, Francisco Ortiz Gómez, José Ortiz Ruiz, Juan Osorio Ruiz, Ricardo Oliver García, Rafael Olea García, Francisco Olmo Álvarez, Nicolás Ordóñez Carrasces, Juan Ortega Ramírez, Rafael Pinazo Ros, José Plana Castro, Salvador Pendón Manu, Manuel Pascual Pascual, Emilio Pérez Rodríguez, Francisco Pérez Fernández, Juan Ponte de León Blanes, Juan Prieto Domínguez,

NOTAS DE LA PROVINCIA

Estepona

QUINARIO AL SANTO CRISTO DE LA VERA CRUZ

Durante los días 14 al 18 del mes actual se celebró en esta parroquia un solemne Quinario al Santo Cristo de la Vera Cruz, al que este pueblo profesó una tradicional y profunda devoción.

Durante estos días, el joven sacerdote y coadjutor de él, don Manuel Sánchez Arza, ha dado unas conferencias sobre Religión, a las que asistieron muchos fieles.

El día 19, festividad de San José, y como coronación del Quinario, se celebró una Misa solemne, que fue cantada por la Juventud de Acción Católica. Ofició el señor Arcipreste de esta parroquia don Fernando Segovia González, que pronunció un emocionante fervoroso. Concurrieron más de quinientas personas, en gran parte hombres. Durante la comunión, la Sábala interpretó escogidas canciones musicales. Terminó el acto religioso con el himno de Acción Católica.

A todos estos actos han asistido las autoridades locales.

BICICLETAS

En buen uso se compran, para informes en Administración de BOINAS ROJAS.

AUXILIO a poblaciones liberadas

Barriada de Campanillas

Relación nominal de las cantidades recaudadas en esta localidad para Auxilio a Barcelona liberada por la Comisión nombrada al efecto:

Don Antonio Moreno Peinado, 50 pesetas; don Francisco Vega Cruz, 50; don Antonio Pedraza Roldán, 100; don Bernardo Jiménez Gálvez, 15; don Pedro Cruz Valderrama, 5; don Agustín Jiménez Fernández, 2; don Juan Aguilar Cajete, 250; don Antonio Gallego Torres, 10; doña Isabel Galán Morera, 2; don Augusto Gálvez García, 10; don Antonio Moreno Asual, 2; don Juan Martín Pozo, 10; don Ramón Gallardo Benítez, 100; don José Conejo Moreno, 2; don Cristóbal González Martín, 1; don Rafael Semvilla Herrera, 2; don Antonio Torrubia Muñoz, 2; don Miguel Gil, 5; don Cristóbal López Cortés, 5; don Antonio Ruiz López, 10; don Luis del Pino Ruiz, 5; don Miguel Aguilar Alba, 25; don Francisco Macías Roja, 5; don Diego Mota Gutiérrez, 4; don José Domingo Morano, 10; don Juan Moyano Martín, 10; don José Aguilar Gálvez, 50; don Antonio Berriánuvo Busto, 10; don Francisco Ruiz Hidalgo, 100; don Pedro Gutiérrez Alcohado, 5; don José Barrientos Carrillo, 3; don Francisco Sánchez Menjíbar, 2; don Ramón Vera Macías, 4; don Francisco Gutiérrez Gálvez, 5; don Miguel Sánchez Colomera, 5; don Juan Román González, 5; don José Urbaneja Benítez, 10; don Francisco Olmedo Gutiérrez, 25; don Juan Martín Fernández, 4; don Antonio Sánchez Jara, 5; don Antonio Ferrández Bazán, 5; doña Mariana González, 1; don Antonio Vera López, 15; don José Gálvez Gálvez, 10; don José Plana Alba, 3; don Antonio Martín Fernández, 10; doña Asunción Bravo López, 5; don Miguel Romero Caro, 15; don José Ramírez Aragón, 10; don José Morales Fernández, 10; doña María López Andrades, 1; don José Jiménez Escano, 5; don Manuel Jiménez Gálvez, 10; don Clemente Beltrán Carrero, 15; don Francisco Muñoz Jiménez, 4; don Juan María de la Rosa, 25; don José Mestanza Cruz, 100; don Miguel Serra Gutiérrez, 25; don Miguel Márquez Fernández, 5; don Antonio Martín Barriánuvo, 25; don Cristóbal Madoño Gordillo, 5; don Francisco Calderón Valcarrama, 2; don Antonio Cuenca Sánchez, 2; don Luis Lucena Sarriente, 5; don Francisco Gómez García, 5; don Justo Ramírez Fernández, 2; don Francisco González Naranjo, 10; don Antonio Alva Álvarez, 10; don Antonio Reyes Castillo, 1; don Salvador Conejo Moreno, 5; don Francisco Moreno Villatoro, 2; don Adolfo Torre Salina, 25; don Vicente Infante, 1; don José Galindo Guerrero, 10; don Francisco Manera Marfies, 1; don Diego Martín Roldán, 15; doña Josefa Alva Álvarez, 5; don Francisco Hidalgo Anaya, 5; don José Moreno Peinado, 5; don Juan Martín González, 10; don Luis Tenter de Giles, 250; don Manuel Hidalgo Anaya, 5; don Fernando Arena Jiménez, 1; don Antonio Abril Álvarez, 150; don Esteban Gutiérrez Becerra, 2;

Trate Ud. su estómago
 — CON —
ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA

Frasco ptas. 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

Anuncios Económicos

ALQUILERES

ALQUILASE bonita casa campo amueblada. Informarán Bolsa, 19, Cristóbal González, de 3 a 4.

EN FAMILIA se admite huéspedes. Informarán en esta Administración.

MATRIMONIO sin hijos desea casa o habitación amueblada con derecho a cocina, próxima al puerto. Ofertas a M. C. M. BOINAS ROJAS.

DEMANDAS

SE NECESITAN viajeros competentes, buenas referencias. Diríjase por escrito a Gustavo Rittwagen, Fuentesilla, número 12.

EMPLEADO COCINA con 17 años, buena letra y que escriba a máquina, necesitamos. Diríjase por escrito a Sr. Molina, Anuncia NIETO.

OPERTAS

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, Carretera Cádiz 180. Teléfono 2092.

Electro Radio

Reparaciones garantizadas, Granada, 25. Teléf. 4279 (Edificio Cine Actualidades)

MUJER FORMAL, buenas referencias, se ofrece para servir en su propia familia. Informarán: BOINAS ROJAS.

VENTAS

SE VENDE piano usado, muy buenas condiciones.

VENDESE MAQUINA de escribir marca York, en buen estado Razon, BOINAS ROJAS.

VARIOS

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación **CASA GREEN**. Plaza del Stgo

Almacenes "El Candado"

Sobrinos de Julio Goux

Ferretería - Hierros - Maquinas - Cementos

— Ventas al detall y mayor —

ESPECERIAS, 20 al 26. — Teléfono, 4329.

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO. — Servicio Nacional de Propaganda. Teléfono 4096. — Estupendo programa: **La irreflexiva**, por Jhon Bole; y la gran producción en español, por Harold Lloyd (**Gafitas**)

LA GARRA DEL GATO

CINE GOYA. — Desde las 4. Último día de la bonita ópera **Reinas negras**, por Lilian Harwcy. Mañana estreno de la escaudriante y misteriosa película **El poder invisible**, la última creación de Boris Karloff, continuándose proyectando, además, el interesante reportaje **Desfile militar en Barcelona** en presencia del GENERALISIMO.

ECHEGARAY. — Desde las 4. El gran día de la victoria en Barcelona. La revista naval en Tarragona, una emocionante visión de las chulas en la ciudad caudal, y la divertida producción **En persona**, en español, por Ginger Rogers.

T. PRINCIPAL. — Desde las 4. Una producción que alcanza la más alta cumbre del éxito! **Sublime Obsesión**, en español, por Robert Taylor e Irene Dunne.

MALAGA CINEMA. — Desde las 4. La divertida producción, en español, **La menta de la gloria**, por Jean Parker.

ALCAZAR. — Tres amores, en español, por José Crespo y María Maris.

MODERNO. — Acabamiento: **GOLGOTA (El mar del Calvario)**, en español, y **Buenos días**, por I. Argentina.

PLUS. — La canción del dolor, N. Carcell, y el film en español, por George Raft y Frances Drake **Sueña el clarín**.

VICTORIA. — **La Verónica de la Paloma**, española, por Miguel Lázaro y Roberto Rey, y **Hola, hombre**, por Beczas.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82
Ramos Hermanos

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS

Albanos Moreno, A. — Plaza de Félix Sáenz, 9. Teléf. 2703. Empresa Publicitaria **DIANA**. Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.

OPTICOS

Fernández y Herrero. — Granada, 21. Teléf. 1154.

Ortega. — Óptica y Laboratorio Fotográfico. — Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091

Demografía

Inscripciones registradas en los Juzgados de esta capital, durante las últimas veinticuatro horas:

NACIMIENTOS

José Luis Rando Tamayo, María del Carmen Benito García Godoy, José Escobar Alcázar, Francisco González Flores, María del Coral Gómez Ramos, María Antiquera Ponce, José Gálvez Martínez.

DEFUNCIONES

* Manuel Díaz Muñoz, 81 años; Encarnación Carmona Campos, 5 años; Juan Infante Suárez, 79 años; Enrique Melato Castresana, 57 años; Gracia Martínez Bejarano, 11 meses; José Abalisto Pérez, 60 años; José Aguilar García, 50 años.



CRÓNICA DE LA GUERRA

== Dos brillantes fiestas militares ==

Emoción de juventud

BURGOS 23.—En estos días sin guerra, sin dolor, sin sangre; en estos días, vísperas del final decisivo y glorioso para nuestra santa cruzada, no faltan temas al cronista, porque al ras mismo de su misión de glorificar la guerra sigue existiendo el espíritu magnífico nacido por la grandeza y la unión de España.

En el día de hoy, el general de las fuerzas legionarias, en nombre del Rey-Emperador y del Duce ha impuesto en el edificio de Capitanía de Burgos, las condecoraciones condecoradas a generales y jefes que vivieron en contacto con los bravos legionarios de España y en Burgos, para honrarse con tal distinción, se concentraron hoy más de doce en tres generales del Ejército de España y medio centenar de jefes de historial glorioso. El general Gambarra pronunció palabras llenas de cordialidad y emoción sincera al imponer las condecoraciones y cumplida réplica tuvieron sus palabras altamente halagadoras para todos y especial sueta para nuestro CAUDILLO, en un vibrante y encendido discurso del general Dávila.

La fiesta militar de hoy fué digna de aquella otra que en tierras riojanas tuvo lugar hace meses, cuando el CAUDILLO honró con gloriosas distinciones a los bravos legionarios de Italia que retornaban a su dulce y bienamado país.

Otra fiesta militar, distinta pero no menos emocionante, ha vivido el cronista. Ella tuvo lugar en una Escuela de alféreces instalada en un histórico monasterio mansión primaria de la España imperial, llena de actos ejemplares de los Reyes Católicos. De esta Escuela han salido ya sobre seis mil alféreces provisionales, y en ella sigue curso actualmente una promoción con la que el cronista ha vivido unas horas, sintiendo toda la emoción de esta juventud, que ha derramado su sangre con verdadero heroísmo demostrando al mundo cómo en la vieja raza española hay nuevos y pujantes brotes. Es el único deseo de estos muchachos seguir la ruta de aquellos que salieron de esta Escuela para triunfar o morir, para en el triunfo o en la muerte aumentar realmente el poder de la Patria nueva.

Magníficos muchachos; España con ellos y por ellos, está segura de su porvenir. Les he oído cantar el himno de la Academia, el himno de los infantes toledanos, y cada frase tenía una promesa y un juramento de honor. He visto en una celda de las que

austeramente sirven de alojamiento a estos cadetes un lema trazado con lápiz en una pared, que dice así: "Futuro alférez: reza todos los días un Padrenuestro por este compañero, que al salir de aquí va camino de su lazareto." Este lema tiene debajo la apostilla siguiente: "Yo no he salido alférez; he sido excluido; pero te juro, compañero, que siempre todos los días, rezaré por ti, envidiando tu camino y tu segura gloria."

Hoy me han contado un hecho que al igual que lo relatado, pone de manifiesto el espíritu admirable que reina en esta Escuela. En la clase de Moral militar, un alumno preguntó al capitán Dávila, mutilado de la campaña: —Profesor: si un alférez tiene su sección encerrada y no ve posible la defensa, ¿le es lícito ordenar la retirada y retirarse con sus hombres?

Y el profesor contestó: —El problema técnico consulto con su profesor en esa materia. En el problema moral, nosotros, los que llevamos el uniforme de la Infantería española, sólo tenemos una opinión, y la cumplimos muriendo.

Y del montón de cadetes, tras la pausa dramática, salió este grito, que todos corearon con entusiasmo:

—¡Viva la muerte!
Grande de inmarcesible grandeza, la ruta de esta juventud. Ella lo ha sido todo. Revelación, primero; ascenso de efectividad vencedora, después, en la guerra que ya liquidamos. Ella lo será todo después, en la paz, porque ese espíritu, esa educación, ese amor, esa decisión de darlo todo por la Patria, no acabarán con la guerra; seguirán después y perdurarán siglos. "Todo por la Patria" es el lema de los alféreces; y si ellos lo dan todo y tienen tanto y tan bueno que dar, como corazón y voluntades. España será el país más noble y fuerte de cuantos en el orbe cristas. A nada más que eso puede aspirar esa juventud que ha vivido la guerra y que ha criado con su genio magnífico el CAUDILLO, nuestro FRANCO.

EL TEBIB ARRUMI

La restricción en el consumo de papel que está ordenando, nos impide complacer a quienes nos envían notas con el ruego de que se hagan de ellas varias inserciones. Consecuentemente y con la excepción natural de las remitidas por autoridades del Estado y del Movimiento, las notas que recibamos se publicarán una sola vez.

Nuestros teléfonos:

2941- 3925

Haces Patria incluyendo en tu correspondencia el Sello de JOSE ANTONIO.

Venta en todos los estancos, Stands de Propaganda y Sección Femenina.

Ha llegado a Burgos el Mariscal Petain

Mañana saldrá de Bruselas para Burgos el Embajador belga

La Falange asturiana envía al CAUDILLO un artístico presente

Cursillo de conferencias sobre Portugal dispuesto por el Sr. Serrano Suñer

Continúa la agitación terrorista en Londres, registrándose últimamente cinco atentados

ULTIMA HORA)

De la España nacional

LA FALANGE ASTURIANA ENVIA UN ARTISTICO MUEBLE AL CAUDILLO

BURGOS 24.—Ayer visitaron a S. E. el jefe del Estado el consejero nacional e inspector general del Movimiento, camarada Leopoldo Penizo y el delegado y secretario provinciales de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Asturias, con el fin de hacerle entrega de un artístico mueble que la Falange asturiana ofrece al CAUDILLO con los productos más característicos de la región.

Los comisionados saludaron en primer término a la excelentísima señora doña Carmen Polo de FRANCO, que departió afectuosamente con ellos. Después fueron recibidos por S. E., que mostró gran interés por diversos aspectos de la vida asturiana y terminó agradeciendo el obsequio.—REPORT.

EL MARISCAL PETAIN, EN BURGOS

BURGOS 24.—Ha llegado el Embajador de Francia, mariscal Pétain. A las cinco de la tarde cumplimentó al ministro de Relaciones Exteriores, general Jordana.—REPORT.

CURSILLOS DE CONFERENCIAS SOBRE PORTUGAL

BURGOS 24.—El ministro de la Gobernación ha declarado a los periodistas que con motivo del acuerdo firmado con Portugal y para precisar el significado del mismo ha ordenado un cursillo de conferencias sobre el país hermano, que darán notables personalidades. En Sevilla hablará don Eugenio Montes; en Zaragoza, don Federico García Sánchez; en Barcelona, don Jesús Pavón; en La Coruña, don Wenceslao Fernández Flórez; en San Sebastián, don Miguel Ayué Salvador.

Terminó diciendo el ministro que el Embajador portugués, señor Theotonio Pereira, hablará en lugar no señalado aún, acaso en Madrid.—REPORT.

MANUEL VALDES, VIEJO FALANGISTA, LIBERADO DE LA ZONA ROJA, VISITA A SERRANO SUÑER

BURGOS 24.—El viejo camarada de la Falange, fundador del S. E. U., Manuel Valdés, recientemente liberado de la zona roja, ha visitado hoy al señor Serrano Suñer, compañero de cautiverio en Madrid. En el curso de la cordial entrevista que celebraron, el ministro felicitó al camarada Valdés por su liberación.

LA COLONIA ITALIANA DE SEVILLA CELEBRA LA FIESTA NACIONAL

SEVILLA, 23.—La Colonia italiana ha celebrado el día de la fiesta nacional de Italia, reuniéndose en el Consulado. La profesora italiana Angiola Marretti ha pronunciado por radio una alocución con tal motivo.

EXPLOSION EN UNA LOCALIDAD INGLESA

LONDRES, 23.—Esta mañana se produjo una segunda explosión en Cabedrilla, volando la entrada de una alcantarilla y una condación de gas. Todos los policias de la localidad trabajan activamente en el esclarecimiento del atentado.

LLEGA EL JEFE DE LA ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

BARCELONA 23.—Ha llegado a esta ciudad el jefe de la Organización Nacional de Ciegos para disolver las Asociaciones existentes en Cataluña y anexionarlas a la Delegación de esta Organización. Ayer se celebró un solemne acto, al que asistieron las principales autoridades, entronizándose la imagen de Santa Lucía.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

BURGOS 24.—Después cumplimentaron al señor Serrano Suñer el Ministro plenipotenciario de la Soberana Orden de Malta, el jefe del Servicio Nacional de Banca, Moneda y Cambio, el primer introductor de Embajadores y otras personalidades.

UN CENTRO DE ESTUDIOS HISTORICOS EN BILBAO

BILBAO, 24.—La Diputación ha acordado crear un centro de estudios históricos en el Palacio de Bibliotecas y Archivos a base de los documentos de este y de la Casa de Juntas de Guernica.

EL AGRADECIMIENTO DEL OBISPO DE CARTAGENA

ZARAGOZA, 24.—El Ilustrísimo señor Obispo de Cartagena ha visitado al presidente de la Diputación para agradecerle personalmente la amabilidad de la Corporación que acordó nombrarle hijo adoptivo de la provincia y capellán de honor de los establecimientos provinciales.

Del Extranjero

ATENTADOS TERRORISTAS EN LONDRES

LONDRES 24.—Se han registrado cinco atentados terroristas. Parece que han sido cometidos por elementos irlandeses.

MAÑANA SALDRA PARA SAN SEBASTIAN EL EMBAJADOR BELGA

BRUSELAS 24.—El nuevo Embajador belga en la España nacional saldrá mañana, sábado, para San Sebastián.

REGRESA A KOVNO LA DELEGACION LITUANA

BERLIN 24.—Ha salido para Kovno la Delegación lituana que vino a Berlín para firmar el acuerdo germanolituano.

LA SOLIDARIDAD NACIONAL CHECA, SE REUNE

PRAGA 24.—Por primera vez se ha reunido la Comisión checa de solidaridad nacional. El doctor Hacha ha dado a conocer las directrices políticas de la misma.

LEBRUN Y SU ESPOSA EN LAS CAMARAS INGLESES

LONDRES 24.—Las Cámaras de los Comunes y de los Lores han dado una recepción en honor del Presidente Lebrun y de su esposa, quienes después se trasladaron al Palacio Real para almorzar con los Reyes ingleses. Lord Halifax ofreció anoche un banquete a M. Lebrun, asistiendo la Reina María y los miembros del Gobierno.

EL FUHRER PASA REVISTA A LOS BUQUES ANCLADOS EN MEMEL

MEMEL 24.—El Fuhrer ha pasado revista a los buques de guerra anclados en el puerto. Después embarcó en el "Deutschland", que con los demás buques se hizo a la mar.—REPORT.

Las bodas de oro del Cuerpo de Correos

El día 12 del actual se cumplieron cincuenta años de la creación del Cuerpo de Correos. Esta fecha, por las circunstancias presentes, se ha solemnizado en toda la España nacional con sufragios por los caídos de dicha corporación. En Málaga ha tenido lugar en el día de ayer, 23, un solemne funeral en el templo de Santiago ante la sagrada imagen de la Santísima Virgen del Pilar, Patrona del Cuerpo, depositándose, después, como homenaje, una corona de flores orlada con lazos nacionales y del Movimiento, en la Cruz de los Caídos.

A los expresados actos, que se celebraron con gran brillantez, concurrió todo el personal al que las necesidades del servicio no se lo impidió, técnicos, auxiliares, carteros urbanos y suburbanos, cuya presidencia estaba integrada por la representación del señor delegado militar, jefes de Correos y Telégrafos y representación de este último Cuerpo.